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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



2009年台州市初中学业水平考试
数学试题卷

亲爱的考生：

欢迎参加考试！请你认真审题，积极思考，仔细答题，发挥最佳水平。答题时，请注意以下几点：

1.全卷共4页，满分150分，考试时间120分钟。

2.答案必须写在答题纸相应的位置上,写在试题卷、草稿纸上无效。

3.答题前，请认真阅读答题纸上的《注意事项》，按规定答题。　　

4.本次考试不得使用计算器，请耐心解答。祝你成功！
一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分．请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）
[image: image1.wmf]1．如图，由三个相同小正方体组成的立体图形的主视图是（　▲　）
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2．数据1，2，2，3，5的众数是（  ▲  ）

 A．1
              B．2             C．3
             D．5

3．单词NAME的四个字母中，是中心对称图形的是（　▲　）
 A．N       　B．A        Ｃ．M        D．E

4．大圆半径为6，小圆半径为3，两圆圆心距为10，则这两圆的位置关系为（  ▲  ）

   A．外离           B．外切　　　　　Ｃ．相交          D．内含       

5．下列运算正确的是 （　▲　）                     
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６．用配方法解一元二次方程[image: image6.wmf]5
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的过程中，配方正确的是（  ▲  ）
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[image: image202.wmf]y

７．盒子里有3支红色笔芯，2支黑色笔芯，每支笔芯除颜色外均相同．从中任意拿出一支笔芯，则拿出黑色笔芯的概率是（  ▲  ）
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8．如图，⊙
[image: image15.wmf]O

的内接多边形周长为3 ，⊙
[image: image16.wmf]O

的外切多边形周长为3.4，

则下列各数中与此圆的周长最接近的是（  ▲  ）

A．
[image: image17.wmf]6

          B．
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         C．[image: image19.wmf]10

        D．
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9．已知二次函数
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与
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的部分对应值如下表：
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则下列判断中正确的是（　▲　）

A．抛物线开口向上　　　　　　  B．抛物线与
[image: image28.wmf]y

轴交于负半轴

C．当
[image: image29.wmf]x

＝4时，
[image: image30.wmf]y

＞0           D．方程
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的正根在3与4之间

10．若将代数式中的任意两个字母交换，代数式不变，则称这个代数式为完全对称式，如
[image: image32.wmf]abc

++

就是完全对称式.下列三个代数式：①[image: image33.wmf]2
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；②
[image: image34.wmf]abbcca
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③
[image: image35.wmf]222
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．其中是完全对称式的是(　▲　)

[image: image203.wmf]1
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A．①②          B．①③   　   C． ②③       D．①②③
二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）
11．如图，已知直线
[image: image36.wmf]AB

∥
[image: image37.wmf]CD

，∠1=50°，

则∠2=    ▲     ．
12．请你写出一个图象在第一、三象限的反比例函数．

答：    ▲     ．
13．随机从甲、乙两块试验田中各抽取100株麦苗测量高度，计算平均数和方差的结果为：
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S

，则小麦长势比较整齐的试验田是    ▲   (填“甲”或“乙”)． 

14．在课外活动跳绳时，相同时间内小林跳了90下，小群跳了120下．已知小群每分钟比小林多跳20下，设小林每分钟跳
[image: image42.wmf]x

下，则可列关于[image: image43.wmf]x

的方程为     ▲    ．

15．如图，三角板
[image: image44.wmf]ABC

中，
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三角板绕直角顶点
[image: image48.wmf]C

逆时针旋转，当点
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的对应点[image: image50.wmf]'
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落在
[image: image51.wmf]AB

边的起始位置上时即停止转动，则点
[image: image52.wmf]B

转过的路径长为   　▲    ．

16．将正整数1，2，3，…从小到大按下面规律排列．若第4行第2列的数为32，则
①
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   ▲  ；②第
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行第
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列的数为    ▲    （用
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，[image: image57.wmf]j

表示）．
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三、解答题（本题有8小题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22，23题每题12分，第24题14分，共80分）
17．计算：
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19．如图，等腰
[image: image79.wmf]OAB

D

中，
[image: image80.wmf]OB
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，

以点
[image: image81.wmf]O

为圆心作圆与底边
[image: image82.wmf]AB

相切于点
[image: image83.wmf]C

．

求证：
[image: image84.wmf]BC
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=
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20．如图，有一段斜坡
[image: image85.wmf]BC

长为10米，坡角
[image: image86.wmf]12
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，为方便残疾人的轮椅车通行，

[image: image206.wmf]x

现准备把坡角降为5°． 

（1）求坡高
[image: image87.wmf]CD

；
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（2）求斜坡新起点
[image: image88.wmf]A

与原起点
[image: image89.wmf]B

的距离（精确到0.1米）．
21．如图，直线
[image: image90.wmf]1
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（1）求
[image: image95.wmf]b

的值；

（2）不解关于[image: image96.wmf]y

x

,

的方程组               请你直接写出它的解；
（3）直线[image: image97.wmf]3

l

：[image: image98.wmf]ynxm

=+

是否也经过点
[image: image99.wmf]P

？请说明理由．

[image: image210.wmf]2
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22．台州素有“七山一水两分田”之说，据此画成统计图1．

图2是台州市2004～2008年的人口统计图（单位：万人）.
[image: image211.emf]
（1）请你计算扇形统计图中表示“田”的扇形圆心角的度数；

（2）请你指出台州市2004～2008年的人口变化趋势，并据此推断台州市2004～2008年人均耕地面积是不断增加还是不断减少？（人均耕地面积=耕地总面积÷人口）
（3）结合统计图和资料的信息，计算台州市2008年耕地总面积约是多少亩（结果用科学记数法表示）．
[image: image212.png]


23．定义：到凸四边形一组对边距离相等，到另一组对边距离也相等的点叫凸四边形的准内点．如图1，[image: image100.wmf]PHPJ

=

，[image: image101.wmf]PIPG

=

，则点
[image: image102.wmf]P

就是四边形
[image: image103.wmf]ABCD

的准内点．
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（1）如图2， 
[image: image104.wmf]AFD

Ð

与
[image: image105.wmf]DEC

Ð

的角平分线[image: image106.wmf],

FPEP

相交于点
[image: image107.wmf]P

．

求证：点
[image: image108.wmf]P

是四边形
[image: image109.wmf]ABCD

的准内点．

（2）分别画出图3平行四边形和图4梯形的准内点．

（作图工具不限，不写作法，但要有必要的说明）

（3）判断下列命题的真假，在括号内填“真”或“假”．
   ①任意凸四边形一定存在准内点．（  ▲  ）

②任意凸四边形一定只有一个准内点．（  ▲   ）

③若
[image: image110.wmf]P

是任意凸四边形
[image: image111.wmf]ABCD

的准内点，则
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24．如图，已知直线　　　　　　　交坐标轴于
[image: image114.wmf]B

A

，

两点，以线段
[image: image115.wmf]AB

为边向上作

正方形
[image: image116.wmf]ABCD

，过点
[image: image117.wmf]C

D

，

A

，

的抛物线与直线另一个交点为
[image: image118.wmf]E

．
（1）请直接写出点
[image: image119.wmf]D

C

,

的坐标； 

（2）求抛物线的解析式；

（3）若正方形以每秒
[image: image120.wmf]5

个单位长度的速度沿射线
[image: image121.wmf]AB

下滑，直至顶点
[image: image122.wmf]D

落在
[image: image123.wmf]x

轴上时停止．设正方形落在
[image: image124.wmf]x

轴下方部分的面积为
[image: image125.wmf]S

，求
[image: image126.wmf]S

关于滑行时间
[image: image127.wmf]t

的函数关系式，并写出相应自变量
[image: image128.wmf]t

的取值范围；

[image: image216.png]


（4）在（3）的条件下，抛物线与正方形一起平移，同时
[image: image129.wmf]D

停止，求抛物线上
[image: image130.wmf]E

C

,

 

两点间的抛物线弧所扫过的面积．
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2009年台州市初中毕业生学业考试
数学参考答案和评分细则
一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	B
	A
	A
	C
	D
	C
	C
	D
	A


二、填空题(本题有6小题，每小题5分，共30分)

11．50°
         12．[image: image131.wmf]x

y

1

=

（答案不唯一）        13．甲

 14．
[image: image132.wmf]x

x

90
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+

（其他答案正确也给分）          15．
[image: image133.wmf]p
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16．10，
[image: image134.wmf]10
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（第一空2分，第二空3分；答
[image: image135.wmf]j
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给3分，答
给2分）

三、解答题(本题有8小题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22、23题每题12分，第24题14分，共80分)

17．（8分）解：（1）= ………………………………6分                  
 = ………………………………………………………………………………2分
18．（8分）解不等式①，得
， ………………………………………………………3分
解不等式②，得
，  ……………………………………………………………3分
    ∴不等式的解集为 
．………………………………………………………2分

19．（8分）证明：∵
切⊙
于点
，　　　　　　　　　　　　

∴
．  …………………………………………………………………4分

∵
，

∴
．……………………………………………………………………4分

    （若用三角形全等、勾股定理、三角函数等知识证明的按相应步骤给分．）

[image: image218.png]


[image: image219.png](END



[image: image220.png]f

y=mxtn,



20．（8分）                              

解：（1）在中， ……………………………………………2分

                 
（米）． ………………………………2分

（2）在中，  ………………………………………… 1分

                        
（米）； ………………………………1分 

在中， （米），     ……………………1分 

（米）．       ………………………1分

答：坡高2.1米，斜坡新起点与原起点的距离为13.5米．

21．（10分）解：（1）∵
在直线
上，

            ∴当
时，
．……………………………………………4分

   （2）解是
………………………………………………………………………3分

（3）直线也经过点……………………………………………………1分

∵点


 EMBED Equation.3  在直线[image: image136.wmf]n
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    ∴[image: image137.wmf]2
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，∴[image: image138.wmf]21
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,这说明直线[image: image139.wmf]m
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也经过点[image: image140.wmf]P

．……２分

22．(12分)解：（1）360°×20% ………………………………………………………2分

=72°．……………………………………………………………………2分

       （2）台州市2004~2008年的人口不断增加， ………………………………2分

台州市2004~2008年的人均耕地面积不断减少．………………………2分

　　　 （3）0.4×575=230 ………………………………………………………………2分

230万亩=2.3×106亩．……………………………………………………2分

[image: image221.png]


  23．（12分）（1）如图2，过点[image: image141.wmf]P

作[image: image142.wmf]AD
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                               ∵[image: image143.wmf]EP
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[image: image144.wmf]DEC
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， ∴[image: image145.wmf]PH
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　　　                          同理 [image: image146.wmf]PI
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=

．…………………………………1分

                               ∴[image: image147.wmf]P

是四边形[image: image148.wmf]ABCD

的准内点．…………………1分

　

[image: image222.png]y=-axtl




（2）

　　 

          ……………………………………………………………………………4分

平行四边形对角线[image: image149.wmf]BD

AC

,

的交点[image: image150.wmf]1

P

就是准内点，如图3（1）.

或者取平行四边形两对边中点连线的交点[image: image151.wmf]1

P

就是准内点，如图3（2）；

梯形两腰夹角的平分线与梯形中位线的交点[image: image152.wmf]2

P

就是准内点．如图4.

（3）真；真；假．……………………………………………………………………3分

（各1分，若出现打“√”“×”或写“对”“错”同样给分．）

24．（14分）（1）[image: image153.wmf])
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   （2）设抛物线为[image: image154.wmf]c
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（3）①当点A运动到点F时，[image: image160.wmf],
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资 料


◆自1997年以来，台州市已连续十二年实现耕地总面积基本不变.


◆台州市2008年人均耕地面积0.4亩，不到全国人均耕地的三分之一，相当于联合国粮农组织确定的人均0.8亩耕地警戒线的二分之一.
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